

## Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.  
Egy hóra — . 90 .  
Egy hótra — . 20 .

## Vidékre postal szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.  
Fél évre . . . 7 .  
Negyedévre . . . 3 „ 50  
Egy hóra . . . 1 „ 50

Egyes szám . . . 4 fillér.

# SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi főpárt és 48-as párti támogatásával „SZÉKELYSEG” lapkiadóvált

Szerkesztőség Főter 7. sz. hová a lap szelvényt részlet őrítendő közleményre küldendő.

Kiadóhivatal Főter 7. szám Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

## Márciusi szellő.

Mióta kivetkőzött a magyar ősi jellegéből és szegre akasztotta úknagyapja kardját, azóta és a folytonosság megszakítása nélkül, lépten-nyomon átalakul, szóval olyan nemzetközi allűröket kezd csillogtatni, melynek modern ragyogása még mesésbé és még homályosabbá teszi a magyarok őstörténetét — bizonytalanságában.

A nemzeti lovagjátékok ma már csak ócska foliánsokról ismerhetők meg.

Magyaros motivumu öltözékek legfennebb egy-egy maradi nyárspolgárnál láthatók, ez is inkább csak azért, mert évtizedek óta nem tellett ruhára, hogy egy pantalliót a la Nanking beszerezhesen.

Diszmagyar öltözékek vannak, bár többnyire hamis ékszerekkel, de ott is, a ki belebujt, monoklival a szemén és tyukszemmel a lábán biceg, kancsófüllű karokkal meg édesen fűrészelve fog kezét a fajtájabeli parventivel.

Ez mind idegen invázió, mert a hamis ékszerekkel való tündöklés sohasem volt a magyar sajátja, a monokli is francia divat, a tyukszem pedig az Ausztriában gyártott laposfejű kaptákon készült lábbelik eredménye. A kancsófüllű állású karok német studensek vagy kackiás osztrák stiblik divatjából elletett örület, meg a fűrészelés ismét franciás kéjelgés tünete.

A magyar táncokat már csak egy pár negyvennyolcas aggastyán lejténé el, ha tudná, de azoknak nagy részét csak úgy becsültük meg anyagiakban, hogy vagy koldulásból, vagy pedig kegyelemből tengetik öreg napjaikat és így annyira összeesett, elvéhédht nyomorultak testben lélekben megtörve, hogy a daliás idők deli táncát még egy dáridó hatása alatt sem képesek, — bár úgy a hogy is — ellejteni.

A magyar szólót, a körmagyart, palotást . . . stbit olasz, német és cseh

táncmesterek tanítják be a magyar szindarabokhoz, érthető vérmérsékletű mozdulatok kíséretében.

A magyar zenét is a csek trombitások recsegtetik és a híres Rákóci kesergő motívumait kereső fülünk ott találja fel véletlenül egy-egy kombinált potpuriban, a sörházkert busan bologató fái alatt.

A pörge és nyalka huszárbajuszat felváltotta a nyírott, angol orr-alya, míg a koponyákat, ha a töprengő életmód meg nem fosztotta hajékétől, hát ott parókaszerű simára fésült olasz piktort jellemző sörény diszlik, hirdetésen e téren is az internacionális divatnak csepürágását.

A cilinder kalap, a Humbert kabát, melynek esernyő alja és ujjja, vatean dereka van, szellősen tartja a lazult gerinccet.

Mandulalobot okozó hegyes kravátlík, sárga, fekete nyakkendő, lindenfrosti lajblík, bő és tölesérszáju bugyogók, csattos lakktopánok és löherleveles angol zsebkendők egészítik ki egy divatmajom toálettjeit. És szomorú való, többé-kevésbé mindnyájunknak kell hódolnunk a divat eme fázisainak, valaminthogy e sorok írója is tudatosan egy sereg idegen technikus terminussal írja rottákba ezeket a kötelező extravaganciákat.

Nekünk muszáj a kor szája ize szerint dolgozni, ha azt akarjuk elérni, hogy írka-firkáinkat elolvassák. Muszáj borju száju redingót viselnünk, ha azt akarjuk, hogy egy karesu dereku, rőtre feslett haju probier mamsel szóba álljon velünk.

Kell tudnunk bosztonozni a parketen, akár kék-vókot lejtetni és a szünóra alatt francia pezsgőt meginni tudni (ha kontóra is) — de szótár nélkül, a poulard és salade de francaise mellé.

No hát, így lehetne még akármeddig feltorni ezeket a modern napsugár által dédelgetett fonákságokat, hogy keseredjék az öreg honfi, hona állapotján.

Ezeket a divatos nyavalygásokat, izlésebb kifejezéssel élve: nyegleségeket hébe-korba szellőztetni nem árt, mert önfelédten hanyatt-homlok rohunk bele az áradatba és a míg kivetkőzve látjuk magunkat eredeti faj jellegünkben, addig a divat uralma alatt porig meghódolva uszunk az adósságban, a hitelvesztettségben egy nagy sötét világ felé, melyet a modern jogász csőd elnevezés alatt tanult megismerni az egyetemen.

Igen, a magyar társadalom a modern haladást nem a praktikus észszel kormányzott életmód folytatásában véli feltalálni, hanem a divatos külsőben igyekszik a modernség iránti fogékonyságát bemutatni.

Megalkuszunk erkölcsünk rovására is. Naponta elnézhetjük, hogy szegénysorsu leányok suhogó selyem alsószoknyát és tizenkét forintos harisnyát villogtatnak, ha csatakos az aszfalt. Harminc forintos pompadur kalapot hordanak fejükön és a francia meg angol gazdag női világnak modelljei után készíttetnek kantosokat — hogy *érvényesülhessenek* . . .

Ezek azok a szomorú tünetek, a melyek mikor ilyen hazafias márciusi szellők lengedeznek, nem átallatnak kitétetni — a vászontáblára.

*Az Új párt képviselői.* A képviselőház folyosóján híre terjedt, hogy Hock János, Eötvös Károly, Lengyel Zoltán és Györfly Gyula az Ujjpártba lépnek be.

*Münnich Aurél államtitkársága.* A hivatalos lap egyik legközelebbi száma közli már Gromon Dezső honvédelmi államtitkár fölmmentését és Münnich Aurél kinevezését honvédelmi államtitkárnak.

## A mi ünnepünk.

Mintha a sziveket, a lelkeket valami lenyitgőzné, mintha a mai szent ünnepen a megemlékezés szárnyán lekesedésünk nem csapott volna oly magasra sziveinkben, mint a mikép

**Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.**

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főter mészarosok udvarán. — Telefon 149. szám. (99)

*Építő ipari szakcsoportja.* (Iroda: Főter mészarosok udvarán.) Felvállal minden néven nevezendő épület munkát, azok tervezését, teljes elkészítését stb. A helyi m. kir. állami kórház több befejezett munkálatainál legnagyobb olísimeréssel tüntetett ki. Főbb vállalatai a fehéregyházi, kolozskari, marosludasi telepes házak, sepsiszentgyörgyi m. kir. dohánygyár, marosújvári hitelszövetkezet gabonaraktára és helyiségei, több állami közuti híd, a mosoni, erdőszentgyörgyi állami iskola és több más állami vállalat.

Fentiekből kiténik, hogy ezen szakcsoportunk iránt is az állam teljes bizalommal lévén, a reábizott munkálatoknak minden tekintetben képes eleget tenni!

azt a márciusi nagy napokhoz fűződő kegyeletes érzés megparancsolná . . .

Mintha az ünneplők lelkében csüggedés ülne volna meg — elégedetlenség a jelen sivár helyzettel, melyet mintha még az a lángoló títoszlop sem tudna felolvasztani, mely a márciusi nagy napok emlékeként fénylik felénk az ötvenhat esztendő multból . . .

Mintha olomsúlylyal nehezede ránk egy vigasztalan, sivár jövő képe, melynek ijesztő rémei már is viesoritják ránk fogaikat . . .

Álomra készül hajtani fejét ismét a nemzet?

Szolga-jármot akar vonszolni nyakán, rabláncot akar csörgetni kezén a szabadnak teremtett magyar?

Nem, nem, ez nem lehet, ezt nem akarhatja, A párducos Árpád vére, Rákóczi nemzete!

Ébredjünk hát fel!

Ne hogy az álom megleljen, mielőtt munkálhatnánk . . . Mert akkor már késő lesz az ébredés.

#### Iskolák ünnepe.

A mai nap délelőttjén az összes helyi iskolák és intézetek megtartották a szabadság megszületésének emlékére szentelt ünnepüket — így a ref. kollegium, a róm. kath. főgimnázium, a közs. polg. iskola, a róm. kath. leányiskola, az ev. ref. leányiskola, a közs. közig. tanfolyam és a közs. elemi iskolák növendékei.

Mindenütt lelkes beszédekben, hazafias szavallatokban és énekekben nyilvánult meg a kegyeletes megemlékezés.

#### Lukinics sirjánál.

Komor fellegek szórták az apró eső cseppeket, mikor a Kossuth Asztal-társaság, a 48-as agg. hovádek és a hazafias közönség zászlók alatt kivonult Lukinics Józsefnek, Bem tábornok hőselektü hadsegédének a róm. kath. temetőben levő sírjához.

Itt a Bükkösi György koll. VII. o. t. szavallata után Petri Zsigmond, a Kossuth Asztal-társaság elnöke méltatta a Lukinics önfeláldozó működését. A hazafias érzéstől áthatott beszéd mély hatást gyakorolt a jelen voltakra.

#### Polgárság ünnepe.

Borongós, felhős időben gyülekezett a polgárság a tűzoltó őrtanya elé, hogy áldozzon egy pár órát az emlékezés oltárán nagyjainknak. A hazafias ünnepet a tűzoltó zenekar indulója nyitotta meg, melynek hangjai mellett nagyszámu közönség az egyletek és testületek lobogóinak elülvitele mellett a „Kossuth-szobor” előtti térre vonult. Itt az egyesített dalkörök lélekemelő éneke után Gáspár Gyula ref. koll. VII. oszt. tanuló szavaltta el tüzesen és hévvel Petőfi „Nemzeti dalát.”

Most László Aladár ev. ref. segéd lelkész lépett az emelvényre, hogy elmondja gyönyörűen átgondolt ünnepi beszédét. A magas szárnyalásu, költői képekben gazdag beszéd egészen felvillanyozta a közönséget.

Ezután Farkas Imre ref. koll. VIII. o. tanuló adta elő: E. Kovács Gyula „Árpád siri álma” című költeményt. A nagy készült séggel előadott szavallat elhangzása után az

egyesített dalkör ajkáról folhangzott a dalárok éneke, a mely idő alatt megkoszorúzták a két szobrot.

Ennek megtörténte után a nagyszámu közönség a vértanuk sírjához vonult ki ünnepegni, melynek lefolyásáról, térszűke miatt a holnapi számunkban fogunk megemlékezni.

## A háboru.

Ma újabb japán csapatok partraszállásáról hoz hírt a táviró. Ha ezek megerősítést nyernek, akkor ez annyit jelent, hogy a japánok a japai orosz erő háta mögé kerültek, a mely így teljesen japán keresztűz közé került.

Egyebekben ma is a port-arturi ostromról érkeznek újabb részletek. Port-Arturban a hangulat kétségbeesett. Most már semmi kétség nincs abban, hogy a parti erőd kapitulációja csak napok kérdése.

A nemzetközi bonyodalmak is készülnek lassan. Az orosz sajtó folyton tüzel Anglia ellen, a mire természetesen az angol sajtó még erősebben reagál. Az orosz kormány látja a veszedelmeket, a melyek ebben rejlenek.

A cár már meg is izentette az orosz sajtó képviselőinek, hogy ne helyezkedjenek szembe a hivatalos Oroszország felfogásával és ne szítsák az orosz népben a gyűlöletet Anglia ellen.

Az oroszországban uralkodó sajtóviszonyok folytán valószínű, hogy az orosz lapok más nótába kezdenek majd. De az angol sajtóra nem lehet ukázokkal hatni. Az angolok évszázados ellenségei az oroszoknak és lehetséges, hogy a félve várt, de sokszorosan megjövendő bonyodalom hamarosan be fog következni.

## H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. márczius 15.

### — Márczius 15-iki gondolatok.

Már megint hazafias verset kell írnom.

*Az alkalmi poéta.*

Holnap nem lesz előadás.

*A kis diák.*

Megint adunk egy kis munkát az üvegeseknek.

*Egy szociáldemokrata.*

Kissé borus az idő, majd inkább április 11-én ünnepelek.

*A mameluk.*

Juj, miket fogok ma megint hallani.

*Kossuth Lajos.*

Március 15. Talán jó volna megint betegget jelenteni.

*Polgármester.*

Megint felöltöm a hadastyáni egyenruhám.

*Az exelnök.*

Március 15. Was ist das?

*Egy cs. és kir. kapitány.*

Márczius 15. Talán lehetne valami hazafiui pótdátot behozni.

*A városi tanács.*

— **Hazfias főispán.** A mai osztrák szellemű világban kimondhatatlan örömnkre szolgált, hogy főispánunkat Gróf Lázár Istvánt az ünneplők seregének élén láttuk. Hozzá vagyunk már ahhoz szoktatva, hogy főispánjaink március 15-ikén vagy be-

tegek, vagy uton vannak és a polgársággal sohse ünnepelek. Nem úgy Lázár István gr., ki levett kalappal ment az ünneplők sorjában s áhitattal hallgatta a nagy napokról mondott hazafias beszédek.

— **Vandalizmus** ezimen a nagy-temii sírbontásra vonatkozólag megjelent cikkünkbe Posta Béla egyetemi ny. rendes tanártól az E. O. M. és Régiség-tár igazgatójától egy terjedelmes közleményt kaptunk. Az igazán nagy tudásra és tudományos képzettségre való közleményt, sajnálatunkra éppen terjedelmes volta miatt nem közölhetjük. A nagy tudásu professzor ezen körülményben a Régiségtárnak az ásatások körüli korrekt és hazafias eljárásáról emlékszik meg, melyet mi nem is kifogásoltunk, sőt második közleményünkben elismertünk. Azután a Kakasi Márton ref. lelkész szereplését említi, mely szerint Kakasi kifogástalanul viselkedett az ásatások körül. Azokért a kegyeletellenes és durva cselekedetekért, a melyek megtörténtek, nem felelős, mert azok nem az ő akaratából történtek. Mi ennek ellenkezőjét nem is állítottuk. Tény azonban, hogy mindaz megtörtént, a mit mi megirtunk.

### — Villanyvilágítás tarthatatlansága.

Mint tudjuk, mozgalom indult meg a magánfogyasztók között a villanyvilágítás mellőzésére. Holyesen is teszik. Budapesten lelepieztek a hamis órákat. Itt is a város előjáróságának Hekuba a polgárság érdeke. Mit törődik a város azzal, hogy mióta 1 fillérrel leszállították az áram árát, drágább lett az, illetve többet fizet a fogyasztó. Hivatalos helyiséget ismerünk, hol a mult évben hasonló időben 200 koronával kevesebb díjat fizettek, mint most. Hivatott szakértőt kérünk; szívesen fizeti a fogyasztó ennek reá eső részét.

### — Peteli István a kitünő novellista

a Petőfi-Társaság vasárnapi felolvasó ülésen olvasta fel „A fehér ház” című hosszabb elbeszélését, melyben a napsugaras, tiszta szerelmet festi le bájosan, poétikusan. A gyönyörű, valóban mesteri tolla megirt elbeszélés mély hatást tett a hallgatóságra, mely azután lelkesen és hosszasan tapsolta meg a kitünő író. A fővárosi lapok valósággal s az elragadtatás hangján emlékeznek meg e szép alkotásról — mi pedig örömtől dobogó szívevel mondjuk, hogy poétánk a homloka köré font babér koszorut ismét szaporította egy levéllel.

### — A küldöttség mikor utazik?

Sokat irtunk már arról, hogy a deputáció mikor utazik a fővárosba, hogy átnyujtsa Sándor János volt főispánnak, jelenlegi államtitkárnak a diszpolgári oklevelet. Mindennek vége van egyszer, még a halogatásnak is. A küldöttség a holnap délutáni gyorsvonattal utazik a fővárosba.

### — A Kereskedők és Kereskedő Ifjak Köre

márczius hó 20 án délután fél 3 órakor, az egylet helyiségben rendkívüli közgyűlést tart. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó-beszéd. 2. Választmány jelentése. 3. Határozathozatal a kör feloszlásáról vagy újjászervezéséről. 4. Indítványok. Megjegyzés: A kör alapszabályai 19. §. 2-ik bek. szerint a közgyűlésen csak olyan rendes tagok bírnak szavazati joggal, kik egyáltalában illeték hátralékban nincsenek.

— **Cigány vőlegény, zsidó menyasszony.** A honvédelmi miniszteriumból távirati engedély jött tegnap Bámbó Béla cigány címére, aki mint már jeleztük, sebtiben nőül akarja venni Hirsch Irmát özv. Hirsch Gáborné, háztulajdonosnő leányát. A város vezetői interveniáltak, a leány anyánál, hogy ne aljon leánya boldogságának útjába. És sikerült is kibéki-teni az özvegyet leányával és leendő vejével. Nőtülési engedélyt a vármegyei főispán ajánlotta a miniszter figyelmébe. A közön-ség körében pedig gyűjtést indítottak egy diszes bronz ágyra, nászajándéknak, a fiatal párnak. A lány nem hagyta el hitét és megelégszik a polgári eskötéssel. Az eskü-vőt, hogy a miniszteri engedély már meg-érkezett, csütörtökön tartják meg dispen-zációval.

— **Fregoliról,** a világhírű átváltozó művésztől tegnap azt írtuk, hogy csütörtökön kezd meg előadásait, ma arról értesí-tenek bennünket, hogy Szathmáron meg-hosszabbította előadásait s így csak pént-eken tartja nálunk első fellépését. Csütörtök d. e. jön városunkba saját díszleteivel és személyzetével s másnapig rendezik a színpadot. Jegyek már ma is válthatók Benkő László könyvnyomdájában.

— **Esküdtek névsora.** A folyó évi II-ik ülésszakra kisorsolt esküdtek névsorát itt adjuk: Gulyás Károly, Bányai Sándor, Petri Zsigmond, Biró András, Vida Károly, György Jenő, Jánosi Gergely, Erdélyi Árpád, Éltes József, Rozsnyai Lőrinc, Vertán Pál, Váradi F. Sámuel, Szabó Károly, Nagy La-jos, Ugron Gábor dr., Tolvaly Béla, Tókes Sámuel, Schnedárek Sándor, Erlinger Gá-bor, Kobori János, Álgya János, Winkler János, Nagy Géza, Kiss Ödön, Enyedi Jenő, Ungvári Ignác, Hincs Sándor, Dosa Sándor és Pap Elek rendes esküdtek. Fehrenthel Gusztáv, Fogolyán Bogdán, Farkas Gyula, Folbert Ernő, Duduc János, Ritz Antal, László Gyula, Gaexa Gusztáv, Jánosi Béla és ifj. Török István pótesküdték.

— **A Derű szerkesztője** Orosz-lány Gábor hírlapíró kollegánk felépült he-tekig tartó súlyos betegségéből s ma lapja vezetését egészben átvette. A Derű követ-kező száma érdekes karikatúrával, fotogra-fiával és közleményekkel nyomul már, mely-ben hírlapírotársunk nem „beteges”, de egészséges humorral több jözü dolgot ír.

— **Az új összeírás.** Az országgyü-lési képviselőválasztó jog törvényes szabá-lyozása céljából szükséges statisztikai ada-tok gyűjtését, illetőleg a Marosvásárhelyt lakó 20 évnél idősebb magyar honos férfiak összeírását az e célból felvett összeírók f. hó 18-án délután kezdik meg. A munkála-tokat házról-házra járva teljesítik és min-denkit saját lakásukon tartoznak összeírni.

Ez alkalommal ismételen figyelmeztetjük a közönséget, hogy az összeírás alapját ké-pező statisztikai lapon foglalt kérdőpontok és rovatok kitöltéséhez szükséges adatokat az összeírók felszólítására mindenki szol-gáltatni köteles és az a ki tudva hamis, vagy valótlan adatokat vall be, vagy az adat szolgáltatást megtagadja, kihágást kö-vet el és 100 kor.-ig terjedő pénzbüntetési-vel büntetjük (1897. XXXV. t.-c. 13 §.)

— **Nem lesz nagygyakorlat.** A lapok a napokban azt írták, hogy az ósz-

szel Budapesttől északra két hadtest kö-zött nagyobb hadgyakorlat lesz, amelyen a király és Ferencz Ferdinánd főherczeg is részt vesznek. Katonai körökben ezt annál inkább valószínűtlennek tartják, mert a magyar csapatok létszámviszonyai a poli-tikai események következtében még az ősszel sem lesznek olyanok, hogy nagyobb-méretű hadgyakorlatot megengedjenek.

— **A honvédség köréből.** A hi-vatalos lap mai száma közli Mariantsik Ar-min ezredesnek a marosvásárhelyi 9. hon-véd huszárezred parancsnokának, mint egész-ségi tekintetből szabadságotnak szolgálati állása alóli felmentését és Kendefi Adolf varasdi 10. honvéd huszárezredbeli alezre-desnek a marosvásárhelyi 9. honvéd huszárez-red parancsnokává történt kinevezése.

— **Nyilvános elszámolás.** Mult évi március hó 15-én a társas estély al-kalmával Váradi Márton derék polgártár-siunk gyűjtést indított székely vértanúink emlék oszlopának, valamint Kovács Áron feledhetetlen hazánkfa siremlékének helyre-állítására és az elmosodott felirat újra ar-nyoztatására végett. E nemes célra adakoz-tak: Váradi Márton 2 k., Kabdebó Ferencz 10 k., Petri Zsigmond 2 k., Pap Sándor 1 k., Dr. Sárkány Miklós 2 k., Gáspár Gyula 2 k., Dr. Sebess Jenő 2 k., ifj. Hints Sán-dor, Csizsér Albert 1—1 k., Pünkösti Fe-rencz 1 k., Rácz József 1 k., Suber József 1 k., Bedőházy János 2 k., Székely Dénes 1 k., Draskoczy Bertalan 1 k., Hegedüs Sándor főkapitány, Benkő László, Adi Ár-pád, Mestitz Albert, Fogolyán Bogdán, Csiki Emil, Dudutz Ferencz, Brechner Vilmos, Malhausz J. Emil 1—1 kor., Kobori János 2 k., Söös Pál 2 k., Dr. Sebess Dénes 5 k., Jovián János 1 k., Gáspár Antal 2 k., Bóthi János 1 k., Gussáth György 1 koro-nát és Szabó István 40 fillért, összesen tehát 53 korona 40 fillért. Ez összegből a vértanúk sirja Csath Károly polgártársunk által 64 korona erejéig kijavítottat, hátra van még pár korona és a Kovács Áron siremlékének kijavítása. Hazafias közönsé-günkhöz fordulunk azon kérelemmel, hogy ezen ugynevezett honfi kötelezettség meg-valósítását tegyék lehetővé filléreik össze-adásával. Kegyes adományokat szerkesztő-ségünk is elfogad és rendeltetési helyére juttat.

— **Elveszett a „Bethlen Kata Egylet”** felolvasó estélyén egy finom fekete, női ernyő. Ha valaki tévedésből elvitte, kéretik szépen e lap kiadóhivatalába bejelenteni. Továbbá még december 20. és 30-ika közt a Régibarmóvásár-utcában elveszett egy finom fekete toll-legyező. Megtalálójá illő jutalomban részesül.

1—4.

112.

— **Gazdák, ha nagy termés-hez akarnak jutni,** Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, *Rottenbiller-utca* 33. mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb csiraképességgel bíró, fajtisza magvak árai alacsonyok. Különösen fölemlítendő az impregnált takarmányrépamagvak és a leg-nemesebb gabna-félék dus választéka.

(7—10.)

— **Husvétra** legalkalmasabb erős és tartós illatu, legfinomabb bel- és külföldi illatszerek, csinos elegáns kivitelben az összes létező illatokban, sehol sem létező olcsó árak mellett, a legnagyobb választékban, csak is az alanti üzénél szerzhetők be *Benő B. R.* illatszert specialista Papp-palota. (106.)

## REGÉNY-CSARNOK.

## A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Hta: **Bedőházy János** orsz. gyül. képviselő.

— Adjon Isten jó estét! hej, de az Isten háta megett fekszik ez a falu! Már azt hittem soha sem érünk ide. No persze, jó ideje, hogy erre jártam. Csak annyit tud-tam róla npen, hogy van a világon.

E szavak után az idegen a nélkül, hogy magát megnevezte volna, leült s zsebében keresgélve, iratokat vont elő. Egész otthon érezte magát.

— No hát! — mondá — bizony nem kicsi ut Talián országból idáig. Nini! ni! — szölt azután felugorva s ujjával csat-tintva — a taliánomat künn is feledtem. Mert hiszen azt gondolom, hogy jó helyt járok. Ez a báró Gáldy-féle birtok. Bogárd a község neve. Mindjárt öt esztendeje lesz, hogy erre jártam, de azért jól emlékszem minderre.

Ezzel kiszaladt. Mi a bácsival bámulva néztünk egymásra. Czodálatos egy ember. Abban az időben az ember, nagyon haj-landó volt, minden idegen embertől meg-ijedni. No de ez olyan furesán viselte ma-gát, hogy nem adott okot az aggodalomra.

Nem sokára ismét a szobában volt egy hosszú uti köpenybe burkolt emberrel.

— No ez itt a taliánom — mondá, a mi ismeretlenünk, — Zsovánni Borinelli, vagy hogy is hívják azt a kutya fáján füttyögő fülemiléjét! Salutare Bignor! — szölt azután társa felé fordulva.

A mint ott állt hetykén, hosszú fekete bajszát sodorva s teljesen megvetéssel te-kintve az olaszra, a magyar huszár tipikus alakjára ismertem benne.

Az olasz hajtogatta magát.

— Guten Abend meine Erren! — szó-lott.

— Ülj le talián! — szölt ismét az ob-sitos huszár, mert semmi kétségem se volt hogy az. — Ülj le te, azt a macskanyuzó keserves mivoltodat.

— Ó maga ismét elfoglalta helyét s az írárok között kezdett keresgélni. Aztán oda szölt a bácsihoz.

— Semmit se változott a tekintetes ur. Ezer közül is megismertem volna. Pedig, hogy öregszik az ember. Legalább én jó magam egy érzem. Ez az utolsó négy esztendő istenesen megviselt engem. Az a husz esztendő oda künn Galiciában semmi se volt. Fiatal voltam. Aztán az az egy, az a dicsőséges egy esztendő, az megfiatalított. (Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

**Bedőházy János**

országgyűlési képviselő

Felelős szerkesztő:

**Szenner József.**

**Bogdánffy I. csemege csarnoka** új helyisége Széchenyi-tér 39. sz. alatt van.

## Szőlőoltványok,

melynek megerevéséért felelősség vállalatik!

Amerikai alanyon készült legkiválóbb esemege- és fajborokból teljesen fajtisz-tán, tökéletesen forrott, dus gyökerezésű példányok szokványminőségben mér-sékelt áron Tavasz szállításra meg-rendelhetők a

Küküllőmenti Első Szőlőoltványtelepnél.  
Medgyes, N.-Küküllő-megye.

**TULAJDONOS KASPARI FRIGYES**

okleveles szőlész, az erdélyrészi sz.-gaz-dasági egyesület szőlészeti és borászati szak-előadója, Barbu A. Stürbey herceg ro-mániai szőlőtelepeinek igazgatója. N.-Kü-küllővármegye v. szőlészeti biztosa stb  
Lugas szőlőoltványok szintén mérsékelt áron.

— 1 készlet egy millió! —  
Árjegyzék ingyen és bérmentve!  
5-15. 82.



76 36-40

Aki jót akar, kérjen  
**győri gyártmányu**

**Koestlin-féle**

legfinomabb kész-biszkvit  
**tea-süteményeket.**

Kapható Maros-Vásárhelyt: Csiky  
Emil és Szalmásy Gyula uraknál.



Felhívás előfizetésre!

Maros-Tordavármegye

nemes családjainak

**Monografiája**

megjelenik ápril. elején.

Előfizetéseket elfogad:

**ADI ÁRPÁD**

könyvnyomdász.



## Hirdetéseket

jutányos áron felvesz  
lapunk kiadóhivatala.

## Legolcsóbb bevásárlási források.

**Réthy János**

Kishegybeli szőlőtelepen körülbelül  
**30.000 drb. sima szőlővessző (kés  
alyfa) és 10.000 darab gyökeres**

**eladó,**

a legjobb fajokból összeállítva.  
Gyökeresnek ezre — — — 10 frt.  
A sima vesszőnek ezre — — — 5 frt.

Tisztelettel:  
**Réthy János**

103.

## Beton építési vállalat!

Maros-Vásárhely, Külső-tábor u. 6.

Minden e szakmába vágó beton mun-kálatot elvállalok pontos és szilárd kivi-telben, olcsó áron mellett.

Levélbeli tudakozásokra készség-sel szolgálok, költségelőirányzat ingyen.  
A t. közönség szíves megkeresését  
kérve, kiváló tisztelettel

**Hunyadi József**  
beton vállalkozó.

77

Van szerencsém a nagyérdemű közön-séget értesíteni, hogy **festék, ken-cze-, lakk-, gépolaj és vegyi**

**termények**

**gyári raktáromat**

áthelyeztem **Széchenyi-tér 33. szám**

(gróf Bissingenné, Lázár Nóra palotájába.)

Raktáron tartok: legjobb minőségű (saját

örlésű) anyagból készült **olaj festéket**

bármily kivánt színárnyalatban szakérte-

lemmel vegyítve, **padló mázak, lino-**

**leum, brunolin, parket-máz, ház-**

**tartási cikkek, pipere** és mosó szap-

panok, **kefe** és **seprű áru, furnír**

**léczfaragás, esztergált és lomfűrész**

**jaanyag, teszta festékek** minden szín-

ben a leghiresebb orvostanároktól meg-

vizsgálva és ajánlva stb. stb. e szakba

vágó cikkekkel.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását

kérve — vagyok

87.

Tisztelettel  
**Nagy J.**

## NAGY ALKALMI VÁSÁR

**A REMÉNYI BAZÁRBAN.**

Főter 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

**Női- és férfi divat, pipere, disznó és a legjobb játékaruk.**

**Női- és férfi fehérneműek, női blousok, ingek és kötények.**

**Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.**

**Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.**

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vételkenyszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak, minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arczképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsé-gükért 3 korona térítendő meg. „Siculi a” székely cikkek raktára.

**Alarcok óriási választékban, hallatlan olcsó árban.**

**Izmael János**

ajánl divatkalapokat jó mosó barchetteket, Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, férfi, női és gyermek alsó-tricotokat, harisnyákat, cipőket és galusnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van paplan, mátrac, linoeum szőnyeg, tért és női fehérneműekből, gyölcsekből. Szép női munkák és több-féle piperecikkek.

## Husvéti sonkák.

A legújabb mód szerint páczolva, 2 kilótól 4 kilóig.

Kitűnő füstölt és páczolt marha-, borju- és sertésnyelvek. Finom császárhus (kaiserfleis), továbbá vékony füstölt és paprikás szalonna. I. és II. rendű szalámi, többféle füstölt és pácolt husok, ugyszintén friss husok marha-, borju-, sertés-, szopóborju tisztán kimérve

— Réthy Jánosnál —  
**kapható** Kossuth Lajos-utcában.  
(Nagy-Szentkirály-utca.)  
110.

## Kiadó bolthelyiség.

**Kossuth Lajos-utca 8 szám**  
alatti házban egy bolthelyiség május

hó 1-étől, esetleg azonnal is

**kiadó.**

Értekezhetni Dudutz István főtéri üz-  
letében.

1-6.

111.

## Magvak.

**Megbízható csiraképes** ve-  
temény-, virág- és gazdasági magvak  
**olcsó árban**

— kaphatók —

**Simon Ferencz üzletében.**  
99.